



巨野公安开展防诈骗宣传活动

## 打击整治养老诈骗 护好群众“养老钱”

**本报讯(通讯员 程大涛)**为维护老年人合法权益,守护好群众“养老钱”,切实提高老年群体对养老诈骗等违法犯罪行为的防范意识,近日,巨野县公安局组织开展了以“打击整治养老诈骗,维护社会长治久安”为主题的防诈骗宣传活动。

活动期间,民警来到社区村居、商场超市、广场公园及老人家中,结合近期发生的养老诈骗真实案例,讲述某些机构借“养老”名义,以向老年人收取会员费、床位费,欺诈销售“保健品”等手段开展的诈骗活动,并用生

动有趣的小故事,耐心地为他们讲解了常见的诈骗手法、特点以及防范技巧。同时,民警现场向群众发放预防诈骗宣传彩页12000余份,为群众进行答疑解惑38个,针对老年人容易上当受骗的原因进行了分析,用通俗易懂的语言生动讲述不法分子如何利用老年人法律知识欠缺而实施的诈骗行为,并提供了行之有效的防范养老诈骗建议。

“我退休挺长时间了,平时老看手机,老年人上当受骗的事件也看到过,但是没有具体了

解。”一位张姓大爷说,听了这么多防范诈骗的知识和案例,感觉有很大帮助,以后一定提高警惕!

巨野县公安局有关负责人表示,下一步将继续深入开展“打击整治养老诈骗专项行动”宣传活动,充分利用各种媒介平台,切身提高老年人防骗意识,为老年人安享幸福晚年营造良好社会环境,让辖区群众有更多的获得感、幸福感和安全感。

### 练精兵,强实战



为全面提升全警实战技能,切实提高民辅警的应急处突和实战本领,近日,单县公安局组

织开展最小作战单元现场处置专项训练培训班。

通讯员 李猛 摄

### 非法储存烟花爆竹,依法处罚没商量

**本报讯(通讯员 刘维)**9月12日,成武县公安局张楼派出所民警查处了一起非法储存烟花爆竹案件,抓获涉案人员1人,现场查扣各类烟花爆竹51件。

当日下午,张楼派出所所长梁厚民带领队员在治安检查中发

现,张某经营的百货门市非法储存大量烟花爆竹,而且张某未能提供储存、经营烟花爆竹等相关的许可证件,大量烟花爆竹在没有安全措施的情况下随意堆放在屋内,具有很大的安全隐患,民警当场对其储存的烟花爆竹依法予以扣押。

经询问查证,违法行人张某对非法储存危险物质的违法行为供认不讳。目前,根据法律有关规定,成武县公安局依法对违法行人张某处以行政拘留5日的处罚,并将查获的51箱烟花爆竹全部移交给成武县烟花爆竹公司进行销毁。

### 戴假发作案,男子盗窃六吨电缆

**本报讯(通讯员 赵艳)**自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,曹县公安局重拳打击各类盗窃骗违法犯罪活动。近日,曹县警方经过缜密侦查,连续奋战,成功破获了一系列在建楼盘电缆线被盗案,挽回群众损失五十多万元。

8月15日,曹县县城一在建楼盘的负责人到辖区派出所报警,称昨晚工地上有五百多米铜质电缆线被偷,价值达十多万元。接警后,辖区民警立刻赶赴现场,并调出了事发当晚的监控录像。

监控显示,一名男子在深夜

潜入工地,利用工具切断了楼道电井内的电缆线,然后徒手将两吨多重的铜电缆,分十余次扛到楼下,再利用小推车拉到隐蔽处,最后用三轮车拉走。

在办案民警对此案展开调查的同时,曹县又有一家建筑工地报警,警情如出一辙。这次,该嫌疑人偷了九百多米电缆,重达三吨多,而且是由他一个人一点点扛走的,每一次他都扛着近500多斤的电缆下楼。

通过大量的视频追踪,办案民警终于锁定了连续实施盗窃犯罪的嫌疑人杨某,并成功将其抓获。经调查,嫌疑人杨某劣迹斑

斑,在其年轻的时候,因为恶性犯罪被重判,服刑十余年之后出狱,后来又因为盗窃,被警方多次打击,但杨某仍不思悔改,再次实施了犯罪。

为了不被警方抓获,杨某每次作案时,都戴上假发进行伪装。办案民警搜查杨某住处时,发现还有好几吨没来得及销赃的铜电缆,经核实,杨某共盗窃电缆近六吨,价值五十多万元。

目前,涉案赃物已如数追回,嫌疑人杨某因涉嫌盗窃罪,被曹县警方依法采取刑事强制措施,案件还在进一步审理中。

### 无证换座还嘴硬 面对证据傻了眼

**本报讯(通讯员 张春秋)**

9月11日上午11时28分许,一辆白色越野车行驶至东明收费站时,发现交警正在执勤,无证驾驶的李某下车与其妻子更换了座位,本以为神不知鬼不觉,殊不知,这一切都被执勤民警尽收眼底,同时也被监控视频记录。

该车在接受检查时,夫妻二人眼神躲闪并不承认更换了座位,民警把他们带至执法站,通过查询显示李某未取得驾驶证,民警随即调取了该车的行驶轨迹与视频监控录像,在监控中清晰地看到了两人互换座位的

整个过程,在证据面前,夫妻二人承认了自己的违法行为。

据了解,他们夫妻二人从菏泽到东明探亲,起初是妻子冯某驾驶车辆,途中冯某肚子不舒服,便把车交给丈夫李某驾驶,行驶到东明收费站时,看到民警执勤,就赶紧更换了座位,意图躲避检查。

执勤民警对二人的行为进行了严厉地批评教育,并根据相关法律法规,对无证驾驶的李某处以罚款1000元,而冯某将车交由无证的李某驾驶,同样被处以罚款1000元。

### 筑牢安全生产防线



9月12日,曹县公安局安蔡楼派出所组织民警深入辖区企业开展安全生产排查活动,为企业创造良好的生产环境。

通讯员 董西德 摄

### 单县公安局开发区派出所举行退赃大会 返赃暖心,近20000元现金归还车主

**本报讯(通讯员 李猛)**

9月15日,单县公安局开发区派出所举行退赃大会,将近期破获的车内财物被盗案中缴获的近20000元现金归还车主,车主送锦旗致谢!

2022年8月27日,单县公安局开发区派出所接到群众报警称车内现金被盗,精心组织、重拳出击,迅速开展调查摸排、人员甄别工作。随着调查范围的逐步扩大,民警接到了嫌疑人父母打来的投案电话。9月5日,嫌疑人黄某某在其父母陪同下主动到开发区

派出所投案自首,通过民警讯问,其还交代了另外一起车内盗窃案。自此,此车内现金被盗案成功侦破,涉案金额近20000元,办案民警及时追赃返赃,最大限度地为群众挽回了经济损失。

退赃会上,办案民警向失主详细介绍了案件的相关情况,帮助失主办理了认领手续,同时向失主讲解防盗、防骗的有关常识,告诫他们要吸取教训,保管好自己的财物。面对失而复得的现金,失主心情激动,专门送来锦旗致谢。